
In stemming komt de motie-Graus (32123-XIII, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, de VVD, de ChristenUnie, de
SGP, het CDA, de PVV en het lid Verdonk voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (32123-XIII, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus (32123-XIII, nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ortega-Martijn c.s. (32123-
XIII, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ortega-Martijn c.s. (32123-
XIII, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het
lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de fractie van de PVV ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Vendrik c.s.
(32123-XIII, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de PvdD en
de ChristenUnie voor deze gewijzigde motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

Ik hoor nu dat de stemverhoudingen anders zijn, maar
ik heb de uitslag al vastgesteld. Wij zijn echter nog niet
met de volgende stemming begonnen. Wij gaan het nog
een keer doen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Vendrik c.s.
(32123-XIII, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vendrik/Van der Ham
(32123-XIII, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de

ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Ham (32123-XIII, nr.
33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van de Successiewet 1956
en enige andere belastingwetten (vereenvoudiging
bedrijfsopvolgingsregeling en herziening tarief-
structuur in de Successiewet 1956, alsmede
introductie van een regeling voor afgezonderd
particulier vermogen in de Wet inkomstenbelasting
2001 en de Successiewet 1956) (31930), en over:
- de motie-Cramer over een goedkoop alternatief voor
registratie van familiesamenwoners (31930, nr. 70);
- de motie-Cramer over onderzoek naar een voorwaarde-
lijke vrijstelling van de bedrijfsopvolgingsregeling (31930,
nr. 71);
- de motie-Tang/Omtzigt over een goedkope manier om
een partnerschap aan te gaan (31930, nr. 72);
- de motie-Tang over onmiddellijke werking van een
samenlevingscontract (31930, nr. 73);
- de motie-Koşer Kaya c.s. over betrekken van de positie
van alleenstaanden in het onderzoek van de belasting-
commissie (31930, nr. 74).

(Zie vergadering van 29 oktober 2009.)

De voorzitter: De motie-Cramer (31930, nr. 70) is in die
zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat voor samenwonende mensen de
eerste tariefgroep in de Successiewet geldt, wanneer er
een bewijs van samenwonen overlegd kan worden, ofwel
in de vorm van een geregistreerd partnerschap, ofwel via
een samenlevingsovereenkomst;

overwegende dat een samenlevingsovereenkomst
aanzienlijke kosten met zich meebrengt, maar dat een
geregistreerd partnerschap een goedkoper alternatief is;

overwegende dat familiesamenwoners, zoals broers en
zussen, alleen voor de samenlevingsovereenkomst in
aanmerking komen en daarmee per definitie voor hoge
kosten worden geplaatst;

verzoekt de regering om familiesamenwoners een
goedkoop registratiealternatief te bieden waaruit blijkt
dat er sprake is van een wederzijdse zorgplicht en
gemeenschappelijke huishouding, waardoor tariefgroep 1
op hen van toepassing is,
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en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 85 (31930).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

Aangezien de motie-Tang (31930, nr. 73) en de motie-
Cramer (31930, nr. 71) zijn ingetrokken, maken zij geen
onderwerp van behandeling meer uit.

Het amendement-Tang (stuk nr. 55) is ingetrokken.
Ik stel vast dat daarmee wordt ingestemd.

Dames en heren. Deze stemming is een heel lastige. Om
daar doorheen te komen, verzoek ik u in uw en mijn
belang om uw uiterste concentratie.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemverkla-
ring vooraf.

©

Mevrouw Koşer Kaya (D66): Voorzitter. Mijn fractie
ondersteunt de wijzigingen in de Successiewet. Het is
echter nog niet de fundamentele herziening van de wet
die wij nodig achten. Mijn fractie is dan ook blij met de
toezegging die de staatssecretaris heeft gedaan om de
Successiewet te betrekken bij het brede belastingonder-
zoek. In dit onderzoek zal ook worden gekeken naar een
successiewet die beter aansluit bij een moderne
samenleving met nieuwe samenlevingsvormen.

Op de wet zijn veel amendementen ingediend. Wij
staan sympathiek tegenover de inhoud van vele daarvan.
De dekking van deze wijzigingen wordt echter buiten de
Successiewet gezocht. Ik noem bijvoorbeeld de
wijnaccijns. Deze dekkingen hebben geen relatie met het
successierecht. Wij zullen dan ook tegen alle amende-
menten stemmen waarvan de dekking wordt gezocht
buiten de Successiewet.

©

De voorzitter: Ik herhaal mijn verzoek om uw uiterste
concentratie.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor dit amendement
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Koşer Kaya (stuk nr.
46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD en het lid Verdonk voor dit amendement

hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

In stemming komt het nader gewijzigde amendement-
Sap (stuk nr. 84, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor dit nader
gewijzigde amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit nader
gewijzigde amendement het andere op stuk nr. 84
voorkomende nader gewijzigde amendement als
aangenomen kan worden beschouwd.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Cramer
(stuk nr. 68, I).

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 68 voorkomende
gewijzigde amendement als aangenomen kan worden
beschouwd.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Tang c.s.
(stuk nr. 83, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor dit gewijzigde
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amende-
ment de overige op stuk nr. 83 voorkomende amende-
menten als aangenomen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Bashir (stuk nr. 63).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD, de PVV en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD, de PVV en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de PvdD, de VVD, de PVV en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
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aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Bashir (stuk nr. 28, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 28 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Koşer Kaya (stuk nr.
52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdD, de VVD en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Omtzigt c.s. (stuk nr.
57).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de VVD,
de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Bashir (stuk nr. 65).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
SGP voor dit amendement hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Cramer c.s. (stuk nr.
58).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de VVD,
de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het lid Verdonk
voor dit amendement hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat het is
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Bashir (stuk nr. 64).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Omtzigt/
Cramer (stuk nr. 82, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de VVD,
de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het lid Verdonk
voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat het is aangeno-
men.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement de overige op stuk nr. 82 voorkomende
gewijzigde amendementen als aangenomen kunnen
worden beschouwd.

In stemming komt het nader gewijzigde amendement-
Cramer c.s. (stuk nr. 79, I) tot invoegen van een
onderdeel AGa.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de
ChristenUnie, de SGP en het CDA voor dit nader
gewijzigde amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit nader
gewijzigde amendement de overige op stuk nr. 79
voorkomende nader gewijzigde amendementen als
aangenomen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Tony van
Dijck (stuk nr. 75, I) tot het invoegen van een onderdeel
Aha.

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement de overige op stuk nr. 75 voorkomende
gewijzigde amendementen als aangenomen kunnen
worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Bashir (stuk nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en GroenLinks voor dit amende-
ment hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Koşer Kaya (stuk nr.
67).
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De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de PvdD en de PVV voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 19,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdD, de VVD en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment de overige op stuk nr. 19 voorkomende amende-
menten als verworpen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de SGP en het lid Verdonk voor
dit amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Remkes (stuk nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD, de
PVV en het lid Verdonk voor dit amendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Tang (stuk nr. 66).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het
lid Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de fractie van de PVV ertegen,
zodat het is aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van het amendement-
Koşer Kaya (stuk nr. 46), de nader gewijzigde
amendementen-Sap (stuk nrs. 84, I en II), de gewijzigde
amendementen-Cramer (stuk nrs. 68, I en II), de
gewijzigde amendementen-Tang c.s. (stuk nrs. 83, I tot en
met III), het amendement-Omtzigt c.s. (stuk nr. 57), het
amendement-Cramer c.s. (stuk nr. 58), de gewijzigde
amendementen-Omtzigt/Cramer (stuk nrs. 82, I tot en
met III), de nader gewijzigde amendementen-Cramer c.s.
(stuk nrs. 79, I tot en met III), de gewijzigde
amendementen-Tony van Dijck (stuk nrs. 75, I tot en met
IV) en het amendement Tang (stuk nr. 66).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de Christen-
Unie, de SGP, het CDA en de PVV voor dit wetsvoorstel
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is aangenomen.

Ik stel nog vast dat het amendement-Remkes (stuk nr.
23), het gewijzigde amendement-Sap (stuk nr. 61), het
amendement-Bashir (stuk nr. 62) en het amendement-
Remkes (stuk nr. 20) zijn vervallen ten gevolge van het

aannemen van het amendement-Omtzigt c.s. (stuk nr.
57).

Verder stel ik vast dat het gewijzigde amendement-
Remkes (stuk nr. 78) is vervallen ten gevolge van het
aannemen van het amendement-Omtzigt/Cramer (stuk nr.
82).

Tot slot stel ik vast dat het gewijzigde amendement-
Remkes (stuk nr. 77) is vervallen ten gevolge van het
aannemen van het nader gewijzigde amendement-
Cramer c.s. (stuk nr. 79).

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemverkla-
ring achteraf over de onderwerpen waarover zojuist is
gestemd.

©

De heer Remkes (VVD): Mevrouw de voorzitter.
Gaandeweg het wetgevingsproces van de afgelopen
weken is er, wat de VVD-fractie betreft, op sommige
onderdelen sprake geweest van verduidelijking en op
enkele onderdelen ook van verbetering. De VVD-fractie
kan nu echter niet anders constateren dan dat het
wetsvoorstel niet ver genoeg gaat, dat er sprake is van
verslechteringen en dat er ook sprake is van het te veel
ontbreken van overgangsrecht. Bij de stemming zijn de
VVD-amendementen verworpen. Als gevolg van twee
aangenomen amendementen is er wat onze fractie
betreft duidelijk sprake van een slechter wetsvoorstel.
Dan heb ik het over het nader gewijzigde amendement-
Cramer c.s. (stuk nr. 79) en over het gewijzigde
amendement-Tang c.s. (stuk nr. 83, was stuk nr. 56), ook
van de coalitie. In de wandelgangen noem ik dat ″de
wijnaccijnsvariant″. Dat bij elkaar opgeteld maakt dat de
VVD-fractie heeft besloten om tegen het wetsvoorstel te
stemmen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Cramer (31930,
nr. 85).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Tang/Omtzigt (31930, nr. 72).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Koşer Kaya c.s. (31930, nr.
74).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, het CDA, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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